



扫码阅读电子报



社区建设。



省级乡村振兴齐鲁样板示范区——“花韵好生”示范区建设。



孚邦金属年加工100万件不锈钢制品项目。

好生街道奋力扬帆向未来

通讯员 杨莹 李沫莹



滨州市副市长、邹平市委书记吕明涛，邹平市委副书记、市长张谦一行到街道调研。

时序更替，岁月流金。回首2023年，好生街道在邹平市委、市政府的坚强领导下，深入学习贯彻党的二十大精神，纵深推进黄河重大国家战略，锚定“比拼赶超、争创一流”的目标定位，凝心聚力求突破，迎难而上抓落实，经济社会发展呈现稳中求进的良好态势。

工业发展稳中有进。1—12月份，规上工业总产值达到18.52亿元，营业收入约16.3亿元，利润总额约5527万元，新增“四上”企业15家，超额完成工业类指标1家，总数达到46家。实施投资千万元以上技改项目5个，6家企业入选市级产业化重点龙头企业，山东阜力康动物营养有限公司、山东方霖铝业科技有限公司获评滨州市瞪羚企业。投资2亿元的孚邦金属年加工100万件不锈钢制品项目顺利投产，打造江北最大的不锈钢封头生产基地。

筑牢乡村振兴压舱石。省级乡村振兴齐鲁样板示范区——“花韵好生”示范区建设初见成效，顺利通过中期验收。壮大花卉产业，投资500余万元，建设漠园艺中心春夏秋冬园、鸿昀农业蝴蝶兰育苗基地。深化人居环境综合整治，投资402万元完成二槐、东代等8个村美丽乡村连片治理项目。投资300余万元推进尹桥村农业科技示范园项目建设，建成高标准日光温室大棚7个。完成大豆玉米带状复合种植590亩，纯作大豆395亩，建设高标准农田3000亩。投资1200余万元推进蒲龙河流域提升改造项目后续建设，完成乔家、东代、八里河等段河道清淤、衬砌及拦

水坝施工。投资1000万元实施山旺北、葛洞东、院上等5处老旧塘坝除险加固工程，进一步提升蓄水抗洪能力。锚定“集体增收、村民共富”目标，打造“1+6”共富模式，组建300万元基金池，撬动尹桥有机蔬果、山旺小麦加工等共富项目35个，吸引各类投资300余万元，年底村集体增收400万元。

擦亮生态底色。持续开展“日常巡查+环保夜查+专项检查”，累计出动720余人次，检查各类企业、工地、道路等280余次，发现整改问题184个，同时，高度重视生态环境问题线索收集、查证和处理工作，今年来查处各类环境信访举报案件66起，调处率100%。环境空气质量综合指数持续位邹平市各镇街前列，其中PM2.5治理成效显著，单项指数稳居第一。投资200余万元，建设垃圾分类亭44处、分类房3处，购置上门收集电动车38辆、240升四色分类桶800个、30升户用分类桶1万余个，在全市率先完成撤桶并点工作，实现“撤桶并点+上门收集+集中清运”全域覆盖。

城镇管理日益精细。完成集中供暖管网改造、焦临路主干道雨污分流改造等重点工程，城镇建设得到整体提升。创新实施特色小城镇管理模式，今年来，整治主干道路两侧车辆违规停放问题70余件，占道经营、流动摊位等120余起，违法倾倒生产垃圾5起；规范渣土运输工地3处、车辆80余车次；维修更换路灯120余盏，修剪绿化苗木6万余平方米，补植苗木3万余棵，治理脏乱区域20余处，全面摸排并

清理“僵尸车”37辆。

不断增进民生福祉。深入开展社会救助活动，推进“低保特困”规范化建设，做好240户低保对象和83名特困人员的生活保障和动态管理，为155名困难残疾人和540名重度残疾人发放生活、护理补贴。依托和泰社区日间照料中心打造残疾人之家，为全街道残疾人提供日间照料、康复训练、辅助就业等配套服务。扎实推进老年人关爱帮扶工作，尹桥、黑土、东代、山旺4处孝善助老食堂正常运行。投资100余万元，完成中心幼儿园教学楼美化、小学监控设备及智能交互式一体机更新、中学实验室一体机购置等项目，教学环境和教育质量稳步提升。建设特色科室“国医堂”，推广中医特色针疗法，建成首批“省级智慧化接种门诊”和“全省首批社区医院”。总投资6000余万元实施高温水进社区项目，实现了西苑小区等11个小区及单位、2774户群众的集中供暖提质增效。陆续完成展店、姜家、东代等21个农村自来水管网改造工程，保障居民用水安全。积极开展街道和村级便民服务“一站式”办理，累计登记注册食品餐饮类许可证件328个，个体工商户营业执照1020余个，公共卫生许可证件48个。对照“五全八有”标准，建成以乔家村为代表、39个村全覆盖的村级便民服务站。好生街道社工站被山东省民政厅评为山东省乡镇（街道）社会工作站示范点。

力促平安和谐。实行企业安全生产网格化管理，24名领导干部、39名包村干部及190名村“两委”成员

重点包靠500余家企业，并签订安全责任书，夯实安全责任。投资30万元，开展“专家查隐患”，累计检查企业、业户670余家，消除问题隐患163个，全年未发生重大安全生产、消防事故。深入开展矛盾纠纷大排查大调解活动，累计化解各类矛盾纠纷26起，协调解决信访案件54件。巧用网格管理“小杠杆”，撬动基层治理“大提升”，66名网格员，累计走访群众9300余户，排查办结事件66018件。

自身建设全面加强。打造一流营商环境，组织270余名领导干部、机关干部和驻企服务员下沉网格，实行驻点包保，定期开展走访调研，及时推送惠企政策，协助解决困难问题。累计走访调研企业400余家，收集并办结企业梦想53件，帮助解决问题67个，组织科技政策、安全生产、应急救援等业务培训20余场次。积极推动法治政府、数字政府示范建设，全面推进政务公开，公开率和及时率稳居全市前列。立足全市经济大局，扎实辖区经济普查工作。截至12月底，单位底册核查1520家，清查率100%。深入开展基本公共服务“十二项”集中行动，按期办结政务服务热线工单1917件，通过政务服务热线不满意工单集中整改工作，成功销号不满意工单335件，用心用情回应群众诉求。

时代的使命荣光，激励我们只争朝夕；群众的殷切期望，鞭策我们不负韶华。新的一年里，好生街道将在邹平市委、市政府的坚强领导下，树牢“工业强市、产业兴市”理念，团结奋进、实干攻坚，担当务实、突破提升，努力建设美丽幸福新好生。



花园社区高温水支管网进社区项目。



基层党群服务中心。



聚群水库。



姜家村花卉智慧温室大棚项目。